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Resposta: 06

Comentário

01.	 Incorreta. 
02.	Correta. 
04.	Correta. 
08.	Incorreta. 

	 A opção 02 está certa pois foram utilizados no texto diferentes recursos literários, tais 
como descrições, diálogos e também narrações com o objetivo de deixar a história o 
mais nítida possível. Também procede a alternativa 04, já que no segundo parágrafo se 
deixa explicitamente estabelecida a data quando o fato aconteceu: 5 de novembro de 
1875.
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Resposta: 14

Comentário

01.	 Incorreta. 
02.	Correta. 
04.	Correta. 
08.	Correta. 
16.	Incorreta. 
32.	Incorreta. 

	 A proposição 02 encontra-se correta pois menciona-se no quinto parágrafo que dita 
polca era cantarolada por todos os lugares de tão famosa e popular que era; a respeito 
da alternativa 04, há uma menção maldosa sobre a possibilidade que Pestana seja filho 
do "cura"(padre, sacerdote) que o educou, no penúltimo parágrafo do texto. Na afirmativa 
08, Machado de Assis faz uma comparação do cenário do quarto de Pestana: pela dis-
posição dos quadros de célebres compositores musicais e especialmente da localização 
do piano, tudo lembrava um ambiente sacro, religioso.

Resposta: 05

Comentário

01.	Correta. 
02.	Incorreta. 
04.	Correta. 
08.	Incorreta. 
16.	Incorreta. 

	 A proposição 01 encontra respaldo na quarta e quinta linhas do segundo parágrafo e 
também nas duas linhas seguintes. Referente à alternativa 04, deduz-se desde o início 
da narração era um bom pianista, apesar de que, pelo que o autor menciona na história, 
Pestana não estava muito à vontade tocando o dito instrumento naquele evento.
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Resposta: 18

Comentário

01.	 Incorreta. O verbo rectificar foi usado para confundir com ratificar, que seria a forma 
correta. 

02.	Correta. 
04.	Incorreta. O verbo encarnar está colocado de forma indevida, já que dá a ideia de 

representar, interpretar, e não de gostar. Além disso, muñeco significia "boneco", e 
não menino.

08.	Incorreta. Além dos dois erros iguais aos da alternativa anterior, o verbo observar não 
tem sentido de comprovar.

16.	Correta. 
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Resposta: 07

Comentário

01.	Correta. 
02.	Correta. 
04.	Correta. 
08.	Incorreta. O dr. Sergi Gallego é o presidente da seção local, e não palestrante.
16.	Incorreta. O texto não menciona o consumo inconsciente de luz, e sim a luz e suas 

tecnologias para abordar metas de desenvolvimento sustentável.
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Resposta: 24

Comentário

01.	 Incorreta. Impulsar é "impulsionar". Não tem sentido de mudar, trocar.
02.	Incorreta. Disuadir é induzir alguém a mudar de opinião ou desistir de um propósito. 

Nada relacionado a impulsionar.
04.	Incorreta. Proclamar tem, no contexto, o sentido de anunciar, e não de festejar algo.
08.	Correta. 
16.	Correta. 
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Resposta: 17

	 Comentário

01.	Correta. 
02.	Incorreta. 
04.	Incorreta. 
08.	Incorreta. 
16.	Correta. 
32.	Incorreta. 

	 A opção 01 é verdadeira pois todo o conteúdo da historinha em quadrinhos está refletido 
nos rostos, gestos e diálogos do personagens. Note-se que como tema principal está 
em pauta o nosso planeta terra, assim com também na outra proposição correta(16) um 
dos personagens cita tudo o que ele tem na sua frente com o intuito de deixar claro que 
esses são "bens" incalculáveis.

Resposta: 03

Comentário

01.	Correta. 
02.	Correta. 
04.	Incorreta. O verbo tener não pode, nunca, na gramática tradicional, ser usado com o 

sentido de existir. 
08.	Incorreta. O lo, na última vinheta, funciona como artigo neutro, e não como comple-

mento direto, pois acompanha dois adjetivos, e não verbos.


